

物



人



冻虾、冻牛肉、冻猪肉、冻鸡翅等。为此，部分国家制定了有针对性的措施。

此前厄瓜多尔进口的冻南美白虾外包装上检测出新冠病毒，中国消费者非常关心，厄瓜多尔驻华使馆北京领事处第一时间表示，厄瓜多尔政府已同中国政府举行多次会见会谈，据该国外长路易斯加耶戈斯称，厄方已向中国保证，将履行“必要程序”，以确保该国出口到国际市场的产品的安全性。

厄瓜多尔国家水产养殖协会主席坎波萨诺称，已制定新的对华出口对虾卫生防疫规范。具体包括：一是对工人进行新冠肺炎排查检测，一旦发现感染者立即隔离，直至转阴后方可返工；二是对对虾外包装进行严格检查，防止新冠病毒污染表面；三是对集装箱内外部进行消杀处理。

三文鱼进口国挪威海产局中国内地及香港地区总监博薇娅则对媒体表示：“挪威海产生产商在工厂设施中全面遵循了世卫组织和联合国粮食及农业组织提出的要求，在严格的卫生和污染防治要求下进行生产工作。”

11月，济南市在进口冷冻食品及包装标本中检测出新冠病毒核酸阳性，标本分别来自巴西、玻利维亚和新西兰的牛肉产品。新西兰总理杰辛达·阿尔登第一时间表态，她相信新西兰出口的肉类制品中没有夹带新冠病毒，“这对于新西兰而言至关重要，因为新西兰境内基本上已经没有新冠病例了，所以我相信我们出口的产品不会存有新冠病毒。”截至目前，新西兰活跃病例仅为58例，全部处于隔离状态，是疫情防控比较成功的欧美国。



2020年10月26日，在北京常营华联生活超市水产品柜台前，销售员向顾客出示检测报告。

因此，新西兰外交与贸易部等部门呈给她的初步结论认为，涉及新西兰产品的核酸阳性样本很大可能是被放置在同一场地的其他国家产品所污染的。

事实上，这正点出了境外疫情控制的尴尬。当中国国内只有零星散发病例的时候，中国的防疫重点能够从“人传人”转移到“物传人”，但对于世界大多数国家来说，因为存在过多的活跃病例，即便冷链食品真的具有传染性也无法被注意到，更何况对其进行相应的抗疫措施。

新加坡国立大学医院传染病科专家戴尔·费舍尔明确指出，在欧美国家，对食品进行检测显然是没有用的，“因为他们人传人的案例还有很多。而中国对于新冠病毒则是零容忍。”

施行“零容忍政策”的中国开始对进口产品进行审查，这也令一些食品生产国感到沮丧，他们希望中国停止对食品进行新冠病毒的检测，有人甚至称中方的做法“等同于贸易限制”。对于这些无端指责，中国外交部发言人赵立坚回应称，在全球新冠肺炎疫情形势仍然严峻情况下，中国政府主管部门本着生



目前没有任何证据显示新冠病毒可以通过消化道感染，**现在肉蛋鱼、海鲜是安全的，可以放心食用。**